

现在已经是8月下旬了,天气慢慢凉爽起来,很多花卉都开始恢复了生长期,养护好秋天可以顺利开花。但很多花友都说自己养护的花卉总是长不好,而且开花还会越来越少,其实这主要是因为养护不当。秋天花卉恢复生长期后,补充充足的养分很重的,比如家里养了这几种植物,那就需要赶紧施肥,植株才能越来越旺盛,开花也会越来越多,喜欢养花的朋友就一起来看看。

吴笑文/整理

## 9月之前赶紧给5种花施肥 秋天才能花开满枝头

### 月季8月底上肥,9月花苞直冒

月季一年里最漂亮的就是春花和秋花。施肥之前,先给月季修剪一番,注意不要重剪。无论是地栽还是盆栽月季,8月底夏天即将结束,一定要给它松松土,不仅可以让后期施肥吸收更好,还有利于根系生长,预防黑斑病。

8月底的月季施肥,分为根肥和叶面施肥。根肥针对的是盆栽月季,可以在盆土周围挖几个坑,每个坑里几粒腐熟羊粪肥,上肥后没多久,新芽呼呼冒。注意地栽的月季,8月底不需要施根肥。每隔7天往叶片正反面,喷一次磷钾肥,直至9月份月季开花为止,磷钾肥可以用花多多2号或者磷酸二氢钾。按照上述的操作方法,你的月季下个月就会长出密密麻麻的花苞,开出比拳头大的花朵了。

### 菊花8月施肥,花开不见叶

大部分的菊花都是秋天开花的,一般立秋就开始长花苞了,想要菊花开花又大又美,那就一定要赶紧施肥,一般一周补充一次磷钾肥,需要注意的是,补充磷钾肥需要按照合适的浓度稀释后再使用,并且花苞打开就需要停止施肥了,如果继续施肥会缩短花期。

### 茉莉8月施肥,秋天能开2次

茉莉夏秋能开3~4次,所以8月底万万不能停止施肥,因为如果停止施肥,它9~10月份可能就不开花了,但如果现在施肥,9~10月份它还能开1~2次。

8月上半个月,你的茉莉如果开了一茬,那就先给它花后修剪一下再施肥,花后修剪的方法,直接把花后枝,剪短到只剩2~3对叶片为止。修整完后,再给茉莉上肥,8月份施肥要比7月份施肥间隔周期长一点,7月施肥3~4天一次,8月底就要延长到6~7天施一次,喜酸肥和磷钾肥结合。大概9~10月份花芽形成以后,再给茉莉停止施肥,等10月份最后一批花开完,就入冬了,茉莉逐渐进入休眠,就不需要施肥了。

### 茶花8月施肥,疯狂冒花苞

茶花比较喜肥,而且它本身孕蕾期很长,夏天开始冒花苞,到冬春季才开放,所以为了让它养分充足,8月底天气转凉,施肥一定安排上。如果你的茶花现在还没有长花苞,那可以每周给它叶面喷一次磷钾肥,比如用磷酸二氢钾,1克兑水1000倍,正反面喷叶子。

如果你的茶花已经有了花苞,并且花苞长到黄豆粒大小时,要先给它疏蕾,每根枝条留下1~2个花苞,摘掉弱小的、向内的、过密的,留下大的、朝外的,注意留下的花苞大中小结合,这样可以开完一批又一批。

### 桂花8月施肥,中秋满园飘香

桂花在每年的农历八月十五前后开放,大概9月底~10月初,如果想要让它花更多、更香,必须抓住8月底开始秋凉的好时机,抓紧施肥催花。

1.注意,这个时候,不要再给桂花修剪枝条了,因为现在枝条上的花芽已经分化好了,再修剪就很容易把它的花芽剪掉,造成秋天没花赏。

2.8月份的施肥主要以磷钾肥为主,促进花苞的生长发育,让花更多、更香,磷钾肥大家可以用磷酸二氢钾,1克兑水2000倍灌根,大概10天左右用一次,直至开花为止。

3.家里没有磷酸二氢钾,还可以用彻底腐熟的猪粪、羊粪、鸡粪等有机肥,稀释后撒埋或浇灌,8月底用一次就行。臭臭的有机肥,可以让桂花花朵味道更香。



## 鸽子的故事

吴宏博

早上起来,刷过牙,洗罢脸,便向阳台的鸽棚跑去。晨辉斜射进鸽棚,暖融融的。

鸽棚早已热闹起来了,鸽子总比它的主人醒得早,第一缕阳光永远是它们的。十来只鸽子咕咕地在一束一束的阳光中踱来踱去,用小巧的喙梳理着光洁的羽毛。

认真地把鸽棚的卫生搞完,再拿起鸽食,我最喜欢看这些精灵飞舞着、起落着,祥和地争吃食物的场面了。我静静地看着它们,它们也转动着那明亮的小黄豆似的眼睛瞅着我。养鸽几个月来,每天早上在鸽棚都会无形地耗去我一个多小时。

待它们吃饱喝足之后,我便打开鸽棚,它们就嘤嘤地争先恐后向外飞去,不一会,那些身影就在朝阳里变成了一群越来越小的黑点。

鸽棚里响起孤独的咕咕的叫声,我转过身,噢!是我的“白雪公主”和“灰姑娘”,它们看着远方的天空,正咕咕地叫着。走过去,把“白雪公主”捧在手上,抚着它洁白如雪的羽毛,笑着说:“你俩可不能出去,出去了谁来照顾这些小家伙?”放下“白雪公主”又轻轻地抚了抚“灰姑娘”。“忍一忍,孩子们大了,蓝天就又属于你们了!”它俩似懂非懂地咕咕叫了几声,又去照顾各自的雏鸽了。

“白雪公主”和“灰姑娘”是两只雌鸽,前不久,它们分别孵出了我养鸽子以来的第一窝和第二窝雏鸽。

吃过早饭,悲剧发生了。太阳突然躲进了厚厚的乌云背后,暴雨来了!在我还没有明白过来时,雷声轰隆隆地就在头顶炸响,大点的雨下来了……

不好!鸽子还没有回来。

一颗心焦急地在阳台前等着,不,准确地说是三颗心:“白雪公主”和“灰姑娘”也在鸽棚里飞上飞下,不安地咕咕着。

盯着远方的雨帘,眼中出现了一个黑点,心中一喜,近了,是飞行能力最强的“将军”回来了,湿漉漉的。找条

毛巾,仔细地替它擦干。

又回来一只。

雨还下着,雷声闪电,一阵接一阵。

三只、四只、五只……心里数着,还差一只雄鸽!“白雪公主”在雏鸽身边踱来踱去,一声连一声地咕咕叫着。那只雄鸽是它的丈夫。

雨停了,太阳又钻了出来,阳光照进鸽棚,棚里仍没有那只雄鸽的身影。

第二天早上,它仍未回来。“白雪公主”整整一天没吃没喝,烦躁地在鸽棚里飞起落下,咕咕地叫着。

第三天,雄鸽仍未回来。我知道没希望了。

“白雪公主”还是颗粒未进,在鸽棚里踱来踱去,咕咕地叫着,很凄惨。

第四天,“白雪公主”只是卧在雏鸽的身边,微弱地咕咕上一阵(那已不像鸽子的叫声了,是种沙哑的悲鸣),用喙轻轻地碰一碰自己的孩子,又叫一阵。面前的鸽食还是原封未动。

我很心疼,抚抚“白雪公主”已显脏乱的白羽,说:“你就吃些吧!”我真是受不了了。

第五天,“白雪公主”连叫的气力都没有了,它静静地躺在咕咕叫的孩子身旁,头始终朝着阳台外的天空,只是那一开一合的眼皮还能证明它生命的存在。

我抚摸一阵它很快瘦下去的身体,再给那些可怜的雏鸽静静地喂食。

第六天早上,打开鸽棚,晨阳依旧暖融融地斜射进来。

“白雪公主”死了,头朝着那片阳台外的天空,那只雄鸽飞走的方向。阳光柔和地照在它不失洁白的身体上。

我提起“白雪公主”的尸体,轻轻的,心里却沉沉的。鸽棚静得很,只有“白雪公主”的几个孩子咕咕地叫着。看着那些可怜的雏鸽,眼里热乎乎的,喃喃地说:“可怜的孩子,再也没有人疼你们了!”咕咕的叫声便响了。

当我再次走进鸽棚时,我呆了,我看见了这自然界最美的一幕!只见“灰姑娘”已飞到“白雪公主”的窝里,此时正在用它的喙逗那几只雏鸽,翅膀噗噜噜地扇着,雏鸽抬头盯着它,咕咕地叫着。而它站立的地方,正是“白雪公主”躺下的位置。

满眼的泪水唰地流了出来。我知道该给这几只可怜的雏鸽搬家了。

## 召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花养鸟养虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文并茂,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文并茂吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:

shdx\_2016@163.com

